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Kaue zió szédelgő asszony. — Gyermekrabló sasok.
A gabonaárak.

Dcbreczen, decz. 21.

tf{.) Az idei aratás befejezése 
után mezőgazdáink nagyrésze a 
gabonaárakat alacsonyaknak tar­
totta és igy a termés egy részé­
vel tartózkodó álláspontot foglal­
tak el, a betakarított gabonameny 
nyiség aránylag kis része került 
eladásra. Azóta azonban az árak 
nemhogy nem emelkedtek, hanem 
nem múlik el nap, hogy né­
hány fillérnyi hanyatlást nem mu­
tatnának.

Úzlettelenséget, vételkedv-hiányt 
jelentenek az összes európai pia- 
ezokról, de fokozott mértékben 
konstatálható az minálunk. A ke 
: eskedővilág nem tud képet al 
kötni a jövendő conjunkturát ille 
tőleg, a malmok nem vásárolnak, 
mert egyfolytában az üzemreduc- 
tió lejtőjén haladnak lefelé.

Hogy miért kell, hogy a mi 
vámterületünkön belül a gabona­
árak a külföldi árak paritásán 
alul álljanak, azon gazdák és ke­
reskedők egyaránt törik a fejüket. 
A mezőgazdák a határidő-üzletben 
keresik a baj kutforrását. Béesben 
most minden irányú szakkörök be­
vonásával kéthónapos an kettet tar­
tottak a gabonahatáridő-üzletmeg- 
rendszabályozása czéljából. Azon­
ban az ott elhangzott terjedelmes, 
a legszélsőbb részletekbe menő 
dissertatiókból megint csak az 
domborodott ki, hogy a mai fej­
lett kereskedelemben a határidő­
üzlet közgazdaságilag fontos, az 
hozza összeköttetésbe a távollevő 
piaezokat és éppen az szabályozza 
az árakat, mert lehetetlenné teszi, 
hogy az árak huzamosan alászáll 
jamik. illetőleg emelkedjenek. Más 
rubrika alá tartozik természetesen 
az a kérdés, hogy az oda nem 
való elemek a tőzsdétől távoltar- 
íassanak-e.

A kereskedők, malmok az ár­
hanyatlás okának az őrlési forga- 
lem M égsz (Ültetését állítják. Ez­
által ugyanis nem vagyunk azon 
helyzetben, hogy finomabb liszt­
jeinket kivihetnők, a mi egész 
lisztgyártás un kát megbénítja. A 
szerb búza pedig, a melyet azelőtt 
ezen ezélból behoztunk, azonfelül 
most eoncurrentiát csinál azon 
piaczokun, a hová azelőtt gabo 
mink egy részét exportálhattuk.

A gabonaárakat illetőleg az 
európaiak inindinkábbb beleszok 
nak, hogy az amerikaiak dirigál­
ják azokat. Egy ottani szaklap 
heicnkint uj meg uj készleteket !

fedez föl. Argentiniában most folyik 
javában az aratás, ennek befejez­
tével február körül meg Indiában 
fognak aratni. Ezek pedig mind 
Európa éléstárává fognak kifej 
löd ni.

Ezek ugyan nem kecsegtető 
auspiciumok az árak emelkedésére. 
Azonban, hogy mit hoz a tavasz 
arra biztosat senki sem merne állí­
tani. Utóvégre a farkasszemnézésbe 
is belefáradnak gazdák és keres­
kedők egyaránt és a fogyasztók 
milliói azt semmiféle conjunetura 
kedvéért, nem teszik, hogy kenyér 
után ne áhítozzanak.

Hosszú ideig hazánk vezető 
férfiai, törvényhozóink sem fogják 
— laisser faire, laisser passer — 
módjával tűrhetni gabonatermé­
nyeink értékdevalvatióját, meg 
kell, hogy találják a viszonyaink­
hoz mért intézkedéseket a gabona­
árak szabályozásához.

Németországban az ötmárkás 
védvámmal nem elégszenek meg, 
ezt még feljebb emelni óhaj'ják. 
A franczia parlamentben ép most 
tárgyalják a bon d’importationt, a 
mely hasonló előnyt fog biztosí­
tani, mint a mi volt őrlési forgal­
munk. Csak mi maradnánk tétle 
mii ? Az őrlési forgalom megszüli 
tetőse, az osztrákok kedvéért, hiba 
volt. Nem marad egyéb hátra, 
mint legelső sorban módot találni, 
annak visszaállítására.

A debrecieni református 
egyház.

A dobreczeni ref. egyház napirenden 
levő ügyében az alábbi czikkot vettük, 
»mit azzal a megjegyzéssel közlünk, hogy 
az ellenkező véleménynek köteles tisz­
telettel adunk helyet lapunk hasábjain : 
hogy igy a kérdés kellő megvitatással 
tisztáztassék.

Régi bajnak akart véget vetni az 
egyházkerület, midőn a múlt hónap­
ban arra utasította a debreeznei ref. 
egyházat, hogy vesse magát alá a 
zsinati törvényeknek és szüntesse 
meg a mostani pusztulásra vezető 
felsősóget és felelősséget nem ismerő 
szabad gazdálkodási rendszert. Sokan 
vannak az egyháztagok között, a kik 
bizalmatlansággal fogadták ezt a 
határozatot s azzal gyanúsították a 
főgondnokot, a ki arra a javaslatot 
megtette, hogy kicsinyes bosszú ve­
zérelte és az volt a czélja, hogy 
szétdarabolja a dcbreczeni nagyegy­
házat

Azt hiszem nem kell sok szót 
vesztegetni erre a vádra, melynek 
egv helybeli lap olyan éles kifejezést 
adott. Ellenkezőleg hálával tartozunk 
azoknak, a kik o kérdést valahára 
felszínre hozták. Az pedig, hogy a 
fűgondnok czélja az a rettegett ré­
szekre osztás, tehát az önálló egy­
házmegyévé alakulás lenne, egye­
nesen tagadjuk. A főgondnok csak 
alternative nyilatkozott, de nem mon­

dotta és nem is mondhatta, hogy mit 
tart Debreczenre nézve kívánatosnak. 
Külömben is a dolog nem a fógond- 
nokon, hanem a debreczenieken for­
dul meg. Azután nem is személyek­
ről van itt szó, hanem a dcbreczeni 
fényes egyház romlásáról.

Ez a romlás pedig kettős, anyagi 
és szellemi.

Az anyagi romlásban áll, hogy az 
egyház pénztára nem bírja már a 
reá nehezedő terheket. Nem tudja 
fizetni a hivatalnokokat, nem képes 
fedezni az egyház igazgatás költsé­
geit, képtelen beszedni az adót. Az 
adó hátralék 100.000 koronán felül 
van. Az adósság melyet az egyház 
minden felsőbbségi jóváhagyás nélkü i 
a többi alapokból felvett, szinte elég 
tekintélyes és mind a kettő napról- 
napra nő.

Sokkal veszedelmesebb a helyzet szel­
lőin téren. Lelkészeink jeles szóno­
kok, derék tudományos emberek, még 
költők is. de lágy pásztorok és — 
tisztelet a kivételeknek — nagyon 
kényelmes úri emberek. Papi gondo­
zásnak, bel missiónak nyoma sincs. 
Hát a szegényház, hát a szegény 
csapókertesek, hát a vallásos estélyi-k. 
úrvacsorához készülők ? Jobb arról 
nem is szólni, azt végezzék el a

De a tanítás sincsen teljesen rendben. 
A tanítókat ugyan a városi alapból 
fizetik, de a város nélkül, pártérdek­
ből és egyéb mellékes szempontok­
ból választják és alkalmazzák. A ta­
nító, ha csak tanít, még nem végezte 
cl kötelességét. Meg követelik hogy 
alkalmilag kortes szolgálatokat is vé­
gezzen. A ki ezt nem teszi meg­
gyűlik a baja.

Hát még a sok iskolába nem férő 
gyermek ? Azokról is sok szó esik, 
de annál kevesebb történik.

S mindezen bajoknak gyökere az, 
hogy egy pár elszánt úri ember in­
tézi jóformán az egyház korraány-

Kérdós, hogy lehetséges-é ezen az 
állapoton változtatni? Felelet: lehet­
séges. De nem a hírhedt és rettegett 
részekre osztás utján : nem akkor, ha 
Dcbreczen egyházmegyévé fog átal- 
alakulni.

Ennek most éppenséggel nincs itt 
az ideje.

Nekünk nem arra van szükségünk, 
hogy a mostani rendszer, a jelenlegi 
csekély ellenőrzés nélkül ezutáiira is 
megmaradjon és a bajokat tovább nö­
velve a mutatkozó romlást még vi­
gasztalhatatlanabbá tegye. Már pedig 
önálló egyházmegyévé alakulás ese­
tén éppen ez következnék be. A mi 
bajainkat az meg nem orvosolja, ha 
a lelkészek egyikét esperes urnák 
hívják s valamelyik főbb presbitert 
egyházmegyei gondnoknak. A czim 
az igaz megváltozik, de a nyomorú­
ság vígan folyik tovább.

Nekünk nem arra van szükségünk, 
hogy a mostani rendszer más ez ég 
alatt tovább folytatódjék, hanem arra, 
hogy a dcbreczeni egyházmegye 
esperese, ez az erélyes és törhetetlen 
jellemű férfin vegye kezébe egyhá­
zunk kormányát, gyakorolja törvény 
adta esperes! jogait, szerezzen itt 
mindenben személyes tájékozódást, 
léptessen életbe hatékony ellenőrzést 
és kezdje meg az úgynevezett kano- 
nika vizitácziót. Hallgassa meg annak 
rendén a gyülekezet panaszát, ha van 
a lelkészek ellen.

Szorítsa őket rá a szolgálatra, mely­
től húzódoznak. S ha azt találná, 
hogy segítségre volna szükségük : a

törvényre hivatkozva, parancsolja 
meg a gyülekezetnek, hogy egyház 
községi káplánokat állítsanak. A ta­
nítókat vegye pártfogás alá. Tiltsa 
meg a párt szolgálatokat, szüntesse 
meg a nagyszámú helyetteseket, 
szorítsa munkára a lassú iskolaszéket.

Vizsgálja meg az egyházi ügy- és 
vagyonkezelést; alkalmatlan hivatal­
nokokat, felesleges állásokat, köteles­
ségüket pontosan nem teljesítő veze­
tőket meg ne tűrjön.

A hívek többsége úgyis torkig van 
már a mostani állapotokkal. Bizonyo­
san segédkezet fog nyújtani az espe­
resnek, ha elszánt erélyét és részre- 
hajthatlan pártatlanságát tapasztalja.

Azt ne higyje senki, hogy egy ilyen 
feladatra az esperesnek, tehát egy 
embernek az ereje és ideje ki nem 
futja. Elég az, ha maga is akarja, 
elég, ha okosan megsokszorozva. 
Van itt Debreczenben a vidéken is 
elég egyházát szerető férfi, akiket az 
esperes maga mellé vehet, helyettesül 
rendelhet s velük iskolákat, lelkészi 
hivatalokat, ügyes vagyonkezelést 
a i íróra ni egv i zsgáltat h at.

így biztosan meggyógyulunk: ellen­
ben a korai önállósítással, bármily 
szépen hangzik is. csak eltakarjuk

Evangelista.

ORSZÁGGYŰLÉS

Á főrendiház: ülése.

Budapest, decz. 21.
Jó Gyulai Pál, a legapróbb kuruez 

malicziózusán jegyezte meg az ülés 
megnyitása előtt:

— Tartok tőle, hogy csak azért 
hívtak össze bennünket, mert boldog- 
ujesztendőt akar kívánni nekünk is 
az elnök. így volt a kópviselőház-

A főrendiház mai ülése majdnem 
igazat adott jó Gyulai Pálnak. Mert 
nem volt ez érdemleges ülés. a mint­
hogy érdemleges ülést, legalább 
olyan értelemben, mint a képviselő­
házban, a főrendek egyáltalában nem 
tartanak,

Provizirius jellegű, éppen csak a 
királyi szentesítésre váró, a képvi­
selőházban már megvitatott törvény­
javaslatok voltak a mai ülés napi­
rendjén1 kitűzve. Tehát mégis csak a 
h. u. v. k. kedvéért hívta össze az 
elnök erre a formális ülésre a fő­
rendeket.

Tizenegy órakor nyitotta meg gróf 
Csáky Albin elnök az illést.

Napirend előtt Császka György emelt 
szót. Azt indítványozta, hogy a király­
nak az idén a főrendiház elnöksége 
is gratuláljon újév napján.

Á főrendek helyeselték ezt az elő­
terjesztést.

következik a napirend: az 1901. év 
első három hónapjában viselendő köz­
terhekről és fedezendő állami kiadá­
sokról szóló törvényjavaslat tárgya­
lása.

Gróf Zichy Nándor: Magyarország 
államkiadásait túlságosan nagynak 
tartja. S ha már tetemes kiadásaink 
vannak, miért nem fordít nagyobb 
gondot a katholikusok érdekeire.

Széli Kálmán röviden felel gróf 
Zichy Nándornak.

Az indemnity tárgyalásánál a kép­
viselőházban már elmondta, milyen 
érvei vannak az ellenzék s különösen 

1 a néppárt kifogásaira. Ezeket most 
k rekapituialhalja. Programmen!-
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ho . _ mrvmond hii maradi run 
mindig. SrAől 48-ig a magyarorszagi 
szabadelvű mozgalmak szellőim be n 
nevelkedtem. «7-nek tanulság,nt ma­
gamba szívtam, politika, irányához 
hii maradtam mindig. Az allamegye- 
tcmiink összességének érdekeit tai- 
toilam mindig szem előtt, tisztim, elő­
kezeli alapra soha sem helyezkemem. 
Minden hitvallást, ezélját, mrekv. smi 
respektálom. Az voltam, aki vagyon, 
az van vök. aki voltam es az !;•>. ■ a. 
aki voltam és vagyok. (Helyemes.)

Wiassics Uvula kijelenti, hogy a 
kongresszus ügyét a kormány min­
dég előzékenységgel kezelte, Zunj 
gróf vádjai alaptalanok.

ZicH' Nándor gróf válaszolni a var. 
de az "elnök az ' érdemleges yaiaszt 
ellenzi, mire Zichy ingernhen len,.

Az iudemnitást elfogadtak.

Raaciiószédeigő asszony.

Szegény

T Á V I H A T 0 E.

A király adományai.
Budapest, decz. 21. (Saját tudó­

sítónktól.) Ő Felsége a luvényi 
rom. kath, hitközségnek, uj tem­
plom építésére 600 korona, a 
stefuroi gör. szert. kát. hitközség 
temploma helyreállítására 200 ko­
rona, a tótfalui ev. ref. egyház- 
község leégett temploma ujjáépi 
tésére '200 korona, a merki ev. ref. 
egyházközség, uj templom építé­
sére 200 korona segélyt adomá­
nyozott.

A honvédelmi miniszt ir halál-

uuu.,,.-., decz. 21. (Saját 
tudósitónktól.) Ma este a fő­
városban hire terjedt, hogy 
Fejérváry honvédelmi mi­
niszter haldoklik. A hir va­
lótlannak bizonyult, mert 
a miniszter már jobban 
van, sőt pár nap múlva tel­
jesen fölépül.

Öngyilkos orvos.
Arad, decz. 21. (Saját tu­

dósítónktól). Vuja György 
ötvenéves jómódú aradi or­
vos, három gyermek atyja, 

gyógyíthat lan betegsége 
miatt" ma öngyilkossági 
szándékból főbelőtte magát. 
Mire észrevették már halott 
volt.

Elfogott halottrabló.
Budapest, decz. 21. (Saját tudó- 

sitónktól.) Kovács Lajos baczka- 
madarasi lakos Sándor László 
főispán családi kriptáját tegnapelőtt 
éjjel feltörte és a halott ujjúról 
N. L. 1898. feliratú arany jegy­
gyűrűjét lehúzta. A gyűrűt Widder 
Antal ékszerészhez vitte eladás 
végett, kinek azonban feltűnt a 
dolog s rögtön vallatom fogta az 
eladót, aki előbb elszaladt, de mi­
kor elcsípték, mindent bevallott.

Meggyilkolt házaspár.
Ara., decz. 21. (Saját tu­

dósítónktól.) Szelistye aradme- 
gyei község közelében levő 
tanyák egy ikén meggyilkolva 
találták ma reggel Tomiska 
János földbirtokosi és fele­
ségét. A meggyilkolt házas­
párt a tettesek kirabolták 
és a lakásból minden érté­
kesebb dolgot elvittek.

(Sajtit tudósítóiéitól.)

Bu’apast, decz. 21.

Nap-nap után hasábos faireket kii- 
■ v az ujsápek leleplezett kauezió- 

sz.'a ielgűkről. kifosztott szegény em­
berekről, mégis folyton szaporodik a 
száma azoknak, akik léprcmennek. 
Csupa olyan ember nem akar okulni 
a mások kárán, akinek összes va- 
e-vona az a keservesen megtakarított 
lícium v száz korona, amit aztán a 
elsikkasztanak töltik;. Valóban itt 
wui már az ideje annak, hogy 
az óvadék-ügyet törvéuyhozásilag

Tegnap is egy kipróbált nőszemély 
fölött Ítélkezett a budapesti törvény­
szék, aki a már jól ismert terv 

it hálózta be a kaueziókópes 
embereket.

A múlt év végén a Teréz-körut 28. 
házban kocsmát nyitott özvegy 

Bellágh Gyürgyné született Strasser 
Lujza. A kocsma azonban csak ürügy 
volt arra, hogy az állást kereső 
kaueziókópes emberek hiszékenysé­
gét kizsákmányolja. Elsőbben fel­
fogadta 800 korona óvadékkal Gross- 

Józsefet üzletvezetőül. Ugyan­
ilyen állásra Vogel Sámuelt 600 korona 
óvadék letétele mellett alkalmazta. 
Ezeken kivid Szekeres Istvánt 300, 
Andii Györgyöt 600 korona óvadék 
mellett főpinezérekül fogadta fel. öz­
vegy Kiss Rezsőnél 300, Kádár Má­
riát' 300, Grimberger Saraimét 400, 
Bakos Józsefnél 600 korona óvadék 
mellett felirőnőknek fogadta fel.

A felfogadott alkalmazottak csak­
hamar átlátták a helyzetet s meg­
győződtek arról, hogy BeUághnénak 
nem üzleti alkalmazott, hanem pénz 
kell. Csakhogy már késő volt. Egy­
szer egy szép napon Bellaghné meg­
szökött a hitelezők zaklatásai elől s 
üzletét odadobta kon ez gyanánt nekik. 
De ez is hiábavaló jóakarat volt tőle, 
mert a háztulajdonos házbértartás 
fejében bezárta az üzletet.

A sikkasztások miatt tett feljelen­
tésekre a budapesti rendőrség köröz­
vén,™ alapján a bécsi rendőrség né­
hány hónap múlva letartóztatta Bellágh- 
nét s hazaszállittatta Budapestre.

A törvényszék tegnap tárgyalta 
sikkasztási bűnügyét Eördiigh bíró 
elnöklete alatt. A tárgyaláson tizenkét 

10S jelent tegnap meg. Azoknak a 
száma is kitelt ugyanennyit, akik az 
idézés daczára nem jelentek meg. Ki­
hallgatása folyamin Brltághné azzal 
védekezett, hogy fi kölcsünképpen 
vette át. a kaueziókat s igv azt 
szabadon fel is használhatta. ~
A megkárosították azonban tagadták 
ezt, mire a törvényszék Gruber dr. 
vádbeszéde után kit éri börtönre Ítélte 
a jeles korcsmám*,át. Az elítéltnek 
azon kérelmét, hegy a törvényszék 
helyezze szabadlábra, az Ítélet, joge­
rővé emelkedéséig, a bíróság telje­
sítette.

Oktober 24-én történt, hogy Tht-
vonat báró, a ki akkor ténylegesei,
szó Vált, Hartmann vendcglojeben la- 
zaczot rendelt. A iial nem Ízlett a 
bárónak s azzal küldte vissza, bog), 
élvezhetetlen. A báró aztán nem is 
akarta kifizetni a hal árát, miután 
azonban az ételhordó ragaszkodott 
azon állításához, hogy a lnzaez nem 
volt romlott, Thavonat fizetett s 
eközben e szavakkal fordult Hart- 
mann vendéglőshöz :

— Ez Vázán szégyen és gyalázat! 
Ilyen balekfogás csak egy bécsi 

vendéglőben es hetik meg az emberrel. 
Disznóság! Maga disznó 1

— De bizony maga a disznó ! 
kiabált a vendéglős.

Mire Thavonat báró felkapta az 
irománvos táskáját és addig ütötte 
Hartmann arczába, hogy az össze­
esett. A személyzet erre meg akarta 
rohanni a főhadnagyot, aki azonban 

1 gyorsan revolvert rántott elő s a tá­
madóknak szegezte. mire azok vissza­
húzódtak.

Tanúja volt a botránynak Hirsch 
budapesti kereskedő, aki rendőrért 
küldött. Időközben a báró odaadta a 
vendéglősnek a névjegyét.

— Hogy megtudja, kitől kapta a 
pofont — mondotta.

— Nem én, ön kapta a pofont, pa­
lástolta a vendéglős.

Erre a báró ismét arczul ütötte a 
vendéglőst, mialatt a másik kezével 
revolvert szegzett mellének, hogy az 
vissza ne üthesse. A rendőr közbelé­
pése aztán véget vetett a dulako-

A vendéglős feljelentette Thavonat 
bárót s följelentésében azt mondja^ 
hogv a kapott ütések következtében 
beteges és ideges rá ligások vannak 
az arczában. Thavonat báró is föl­
jelentette a vendéglőst becsületsértés

A mai tárgyaláson a bíróság 
Thavonat bárót 2000 korona, Hart­
mann vendéglőst 20 korona pénz­
büntetésre Ítélte. A hadügyminisz­
térium szintén megindította a vizsga- 
látott s egyelőre rend eletet adott a 
katonatiszteknek, hogy bojkottálják a 
Hartmann-félc vendéglőt.

Kóbor cilgány 
garáidálkodása.

— Saját tudósítónktól. —

Delireczen, dorz. 21.

Amikor időnként a megyében fel 
felbukkan egy czigánvkaraván, az 
azt jelenti, hogy a rendőrség és csend- 
őrségnek megint meggyűlik a baja. 
Akár merre haladnak el Fáraó sötét 
ivadékai, utjokat kisebb-nagyi)bb lo­
pások, betörések és egyéb rendőri 
krónikákba való dolgok jelzik. Most 
ismét több oldalról értesitem-k ben­
nünket. kóbor czigányok garázdálko-

ól,

A lopott tő
Tognap este ugyancsak Porcsin 

Ambrus és K/cstcs Demeter lovas- 
rendőrök elfogták azt az embert, aki­
vel Rostásék a lopott lovukat elcse­
rélték. Az atyafit, kire ilyenformán az 
orgazdaság vádja nehezedik, a lopott 
lovával együtt bekísérték a rendőrség 
bűnügyi osztályára.

A hajdú-dorogi betörés.
A h.-dorogi csendőrőrs tegnap le­

érkezett cscményjelenb s.'bcn tu buja 
az itteni szár ny pan u í es n <»k s; í lt g ai. 
hogy az őrjárat egy rzigánykaraván- 
nak öt tagját elfogta, mert rajok bizo­
nyosodott. hogy egy I l.-Domuon 
ezelőtt pár nappal történt bvKrést 
ők követték el.

Az őrjárat ugyanis az el io írott 
czigányok szekerein ötvennégy kilo 
tiszta uj Judíollaí. talált. Mivel a ezigá- 
nyok az értékes holmi eredetét iga­
zolni nem tudták, a csendőrök kiderí­
tették, hogy PaV Józsefnél pár nappal 
ezelőtt betörök járlak a lakásán s 
nagymennyiségű ludtollat ellopták. A 
czigányoknál talált Ind toliban saját­
jára ismert, mire a csendőrök a ezigá- 
nyokat, névszeri nt Kovács vándor, 
Kovács József bricsfalnsi, Lakatos 
Mihály, Lakatos Ficzkó szamos-kóródi 
és Lakatos Ádáni személyében a lopott 
tollal együtt minden tagadásuk daczára 
átadták a hajdu-nánási kir. járásbirő-

Tolvaj vevők.
[zsák Antal hajdudorogi kereskedő 

boltjába fehérneműt vásárolni ment 
be néhány ozigányasszony. A keres­
kedő ismerte már a maga vevőit, s 
figyelemmel kisérte az alkudozó 
czigányásszonyok minden mozdu­
latát. Csakugyan, mikor vége lett a 
vásárnak, s a barna hölgyek kifelé 
igyekeztek a boltból, az egyik egy 
vég satiut, mintegy 29 kor. értékben 
ellopott, a kereskedő észrevette, utá­
nuk szaladt, és az öt menyecskét az 
utczán lefülelve, a vég satint vissza­
vette, a tolvajokat pedig a csendőrök 
vették pártfogásukba.

Beeeember 2 A

Főhadnagy és vendéglős.
— Saját tudósítónktól. —

Becs, decz. 21.

Érdekes tergválás folyt le tegnap 
a bécsi Józsefvárosi járásbíróság 
előtt. Kölcsönösen becsületsértéssel 
vádolták egymást Thavonat báró fő­
hadnagy, Fej ér váry báró honvédohm- 
miniszier unokaöcsese <*s Hartmann 
Ferenc/ bécsi vendéglős, a buda- 

esti Kontinental szálloda egykoripesti * 
bérlője.

Megtámadott rendőrök.
Tegnap, mint röviden jeleztük már i 

a hadházi-utón haladó czigánykara- , 
váu tagjai között Porcsin Ambrus és j 
Kecskés István lovasrendőrök felis- ; 
mertek két lólopással gyám isi lőtt ezi- j 
gúnyt, Rostás Demetert és Rostás Fe- : 
renczet. Mig a két gyanús embert i 
elfogták és megkötözték, a kara.váu ! 
többi tagjai formális támadást intéz- : 
tek a lovasrendőrök ellen. Fzoivnese, 
hogy a karavánban csak iiárom férfi 
volt. a többiek, számsx«ci;:l lniszon- 
négyen asszonyok és gyermekek 
voltak, mert különben megjárhatta 
volna a két megtámadott i endőr. Így 
azonban hamarosan leszel élték a la­
zadó czigányok a*, s hehoaták az egesz 
peroputyot a reu<löi A-ghe,.. Ott es;- 
nálnak most naphosszat, iszonyú lár- 

I mát. sivitást, inig lakást nem valtoz- 
tatnak, tudniillik át nem liurczolkod- 

! nak az ügyészség börtönébe.

Gyermekrabló sasok.

(Saját tudósítónktól.•
— decz. 21.

Polhorán, az északi Kárpátok 
között Davidovics Mihályiul gályát 
szedett az erdőn s Iván nevű pá­
lyás gyermekét tíz erdő egy napos 
tisztásán hagyta. Mire vis-zatért, 
a pólyának csuk véres rongyait 
találta meg. Az asszony sírva ke- 
reste gyermeke gyilkosainak nyo­
mát. Azt hitte eleinte, hogy tar­
kátok tépték széjjel. F. közben 
két sas szállott le a fenyves erdő 

i feletti szikláról s az egyik léc a- 
i polt a tisztásra és az ott maradt 

véres rongyokat felkapván a Md- 
I visszaszállott fészkére.

Az asszony erre hazalutolt s 
j kétségbeesett jajgatással 
I mázta az egész falut, kerlias.
I legények pisztollyal, baltával fel­

fegyverkezve, megrohanták a sas 
i fészket s az egyik sasi megsebes- 
1 sitettók, de elfogni mm bírták. A 
I másik elmenekült.

A jégtől, hólói borított sziklák 
j között a sasfésiek körül me ta­

lálták az elrabolj yyerm -k 
és a fejéi.

i
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Hulla ax országúton.

Titokzatos rablógyilkosság —

UJ DEBHKCZBiNI FR1BB UJSAGg

ISaját tudósítónktól.)
Bebreczsn. dccz. 21. 

Vakmerő rabló gy ilkosság történt 
leanapelőtt Csákány községben. I inner
l'j.M.t bécsújhelyi marhakereskedo 
hétfőn este érkezett Csákányba, hogy 
az ottani uradalomban ökrödet vasa- 
r0|jnn. Megérkezésekor egy ottani 
vendéglőbe szállt, honnan nem so­
kain .■linóul Krími Hynhi tiszttartó­
hoz, kiló! vslu !) óra tájbun h'rt vi^za 
Rérs.i és Molnár gazdatisztekkel a
vendéglőbe.

V;deltáiban távozott el a két gazda- 
tiszt, kiket Viniior kikiwirt az üt­
és*,-,. s » ..... légidtől |iar száz U-
T,é=nvi távolságra veink ment. ' inner 
ekkor elbúcsúzott a gazdatisztektől s
visszafelé indult. ■

,\ vendéglős, a ki az üzletet mar 
ho akarta zárni, várt egy darabig 
vendégére, de mivel ez nem tért 
vissza, azon löszömben, hogy X h- 
nier a gazdatisztekkel eltávozott \ ala- 
hová, bezárta az üzletet. Másnap reg- 
gol a vendéglős arról értesült a 
cselédségtől, hogy Virmer, kinek a 
pougyásza ott volt a szobában, cjjel 
haza .srm jött. Reggel 8 óra fajban 
X urai tiszttartó akarta fölkeresni 
Vinnert, de a vendéglőstől értesült, 
hogy nincs a szobájában.

A közben, hogy a tisztartó és ven­
déglős beszélgettek, egy ember azzal 
a hírrel jött a vendéglőbe, hogy a 
községen kívül egy úri ruhás embert 
agyonverve találtak. A tiszttartó és a 
vendéglős azonnal kimentek oda. 
aho! az agyonvert ember feküdt s a 
in, gy ilkoítban Yirmcrre ismertek, 
akinek a fején több baltacsapás nyoma 
volt látható, órája és pénztárczája, 
valamint az ujján volt értékes gyűrűk 
hiányoztak. Az esetről azonnal érte­
sítették a csendőrséget, mely a nyo­
mozást megindította, de gyilkosoknak 
eddig semmi nyoma.

suláshoz. A föld növelés ügy i miniszter 
által a leltár felvételére kiküldött 
hármas bizottság, mint értesülünk, 
már befejezte munkálatait s megtette 
jelentéseit a vételár megállapítására 
nézve. I la n vásárlás megtörténik, a 
földmivelésügyi kormány a püspök­
ladányi uradalom jelenlegi igazgató­
ját IV mezeiig Mihályt miniszteri taná­
csosi ranggal a mezőhegyesi állami 
uradalom jószágkormányzójává né­

ha xa szereit)!! oldalbordájához, ami a 
harczias feleséget annyira felbőszítette, 
hogy a keze ügyé be akadt mangurlú 
fával úgy elpáholta az urát, hogy 
szegénynek a feje is folytonossági 
hiányba jutott. A harczias némber 
ellen jelentést tett a férje a rendőr-

Kirabolt községi pénztár.

Hurokra került betörő.

(Sajót tudósítónktól.)

Deöreeztn, deez. 21.

Szent-Ke reszt liptómegyei község- 
pénztárát - mint levelezőnk irja 
múlt vasárnap éjjel kirabolták. Droppu 
András községi biro hétfőn reggel 
észrevette, hogy lakásának egyik 
oldalszobája, mely hivatalos helyisé­
gül szolgált, tárva-nyitva van s ami­
kor azt jobban megvizsgálta, látta, 
hogy ott betörők jártak. A község 
pénztárládája összetörve üresen hevert 
a szoba egyik zugában.

A bíró összehívta a község elöl­
járóságát s valamennyien testületileg 
siettek jelentést tenni a főszolgabíró­
nak és a csendőrségnek.

A csendőrség első sorban az éjjeli 
őrt hallgatta ki, aki el monda, hogy 
éjfél előtt az utczán találkozott Mi- 
hátik Péter liptó-hibbeli illetőségű 
napszámossal, aki mikor a cscndőr- 
ség ineuvasalta, megvallotta tettét. A 
bíró állítása szerint, épen 600 korona 
volt a pénztárban, inig a betörőnél 
csupán 400 koronát találtak s azt 
állította, hogy a pénztárban nem is 
volt több pénz.

Az ellopott pénzen kivid találtak 
Mihaliknál még sok egyéb tárgyát 
is, melyeket a biró magáénak vallott. 
A betörőt átadták a bíróságnak.

ÚJDONSÁGOK.

A püspökladányi telepítés. A püspök­
ladányi közalapítványi uradalom tele­
pítési czélokra való megszerzésének 
üjrye, amiről a minap vezére/,ikkben 
foglalkoztunk, közeledik a megváló.

A szegényháziak karácsonya. Ron­
cs ik Lajos tanácsnok beadványt nyúj­
tott be a tanácshoz, melyben 60 ko­
rona kiutalását kéri, hogy a szegény­
ház lakóit a karácsonyi szent 
ünnepek alkalmával megvendégeljék.
A tanács, tekintve a nemes őzéit, 
előreláthatólag kedvezően fogja elin­
tézni a beadványt, — a szegények i 
nagy örömére.

* Szünetelő adóprés. A m. kir. 
pejíz ügy miniszter érdekes rende 
letet adott ki. A humánus rende­
let arról szól hogy ^ aráesony he­
tében az összes adóbehajtási el 
járásokat szüntessék be. E rendelet 
folytán a debreczeni pénzügyigaz 
gatóság mindazon helyekről, me 
lyekre a közi azgatási bizottság 
a felelősséget kimondta és ennek 
folytán az adó behajtására állami 
végrehajtókat küldött ki, a kikül-1 
(lőtteket siirgönyileg hívta vissza. 
Újév utánig a hivatalos eljárás e 
szerint pihenni fog, örömére az 
adófizető illetőleg adót nem fizető 
honpolgároknak.

Imaház felszentelés. A debreczeni 
görög katholikusok uj imaházát 
deczembcr 28-án délelőtt fogják ün­
nepélyesen felszentelni. Az egyházi 
funkeziót Varga László h.-böször­
ményi, Újhelyi Andor h.-dorogi és 
Vapp János debreczeni lelkészek 
fogják végezni. A görög kathólikus 
egyháztanács már nagyban készül a 
szép egyházi ünnepélyre, melylyel a 
debreczeni hívek régi vágya megy
teljesedésbe.

* A javíthatatlan. Ismert alakja, úgy­
szólván törzsvendége Jóvér Sámuel 
és liitestársa a debreczeni rendőrség 
börtönének, de a jó vér Jóvér szerint 
nem tagadja meg magát, és nem fog­
tak rajta a komoly intelmek. Leg­
újabban, mivel itt már nagyon is 
ismerik, vidékre rándult ki vendég­
szerepelni. Balmazújvárosba tette at 
működési terét, de ott is rajtavesztett. 
Ferenezy Józsefnek a kerites tahit 
ásta ki Korács Juliánnával együtt, es 
a tyúkólból hat darab tyúkot kilop­
tak’ miket azután az asszony jó ol­
csón né»-v korona iiyolczvan fillérért 
Kerekes Bálintnak adott el. A csendur- 
ség azonban hamarosan elfogta.lóvért 
és Kovács Juliannát, a tyúkokat el­
kobozta és az esetről jelentést tett a 
kir. ügyészségnek. Jellemző a kis 
társaságra, hogy Kerekes Bálintot 
nem kellett elfogni, mert most is 
az ügyészség börl önében ül.

* Állattulajdonosok figyelmébe. A fökl- 
mivelósi miniszter tudatja az allat- 
ten vésztő és állattartó gazdákkal, 
hogy Románia a hatósági bizonyla­
tokkal egészségeseknek deklarált ju­
hok és szarvasmarhák bevitelét es 
legeltetését megengedte. Egyben meg 
egv leirat érkezett, melyben a mi­
niszter tudatja, miszerint az osztrák 
belügyminiszter Magyarorszag too > 
dunaniimoni. dunántúli és Horvát­
országi megyéjéből eltiltotta az Auszt­
riába való sertés bevitelt, a sertes- 
vószes helyeken való járvanyszeru 
elterjedéso miatt.

Harczias feleség. Böyözi Bábomé 
tegnap este valami csekélységen 
összckfflSmbözütt a tv-ij.l-vol, n ki e 
IVilöttt bujába bellit egy korcsmába 
i’s meglehetős soküt szedett be n jó­
ból. Később Bögiizi uram meglehe­
tősen illuminált állapotban került

Az ablakosok meczeriása. Nagy párt­
fogója lehet az ablakos tótoknak 
Szabó István debreczeni cselédember.
A múlt éjjel a jeles férfiú azzal mu­
lattatta magát, hogy a Késes-utczán 
egymásután tördelte be az ablakokat.
Ezt a kedvtelését még akkor is nagy 
élvezettel űzte. mikor a rendőrök 
rajtacsipték tilos munkáján. Bekísér­
ték az atyafit a bűnügyi osztályhoz, 
ahol az inspekeziós tisztviselőnek 
röviden csak ennyit mondott:

— 1 [add éljenek instálom a szegény 
ablakosok is. ....

I Az ablakosok lelkes pártfogóját I hűvösre tették, hogy lángoló lelkese­
dése kissé lehűljön.

Véres verekedés. Két legény nem 
fér el egy csárdában, hát három 
ho<>y férhetne el. Hárman mulattak 
együtt Béres László, Béres Miklós és 
Pap György. A mulatság vége az lett, 
hogy a Béres testvérek összekülöm- 
büztek Pap Györgygyel és az argu- 
mentálás során úgy vágták fejbe egy 
szódavizes üveggel, hogy az menten 
beszakadt és elöntötte a vér. -- Az 
orvosi látlelet szerint Papp György 
sebe 8 napon túl gyógyulván be, 
sértett a Béres testvéreket súlyos 
testi r.értés czimén panaszolta be az 
illetékes hatóságnál.

A virtuskodás áldozata. Hajdudoroyi 
levelezőnk irja: Nagy rirtuskodásnak 
esett áldozatul Fazekas Miklós 20 
éves fiatal ember a Harsányi Károly 
tanyáján. Folyt a munka szaporán, 
vig beszélgetések között, amikor 
minden előzmény nélkül arra kapott 
kedvet az erejében elbizakodott, kü­
lönben jól megtermett legény, hogy 
f, egv zsák búzát minden segítség 
nélkül fölvesz és bevisz a magtárba. 
Sikerült is neki a merész vállalat, 
de a nagy virtuskodás árát életével 
fizette, mert pár perez múlva derék­
fájásról kezdett panaszkodni, le is 
feküdt és rövid 6 napi szenvedés 
után meghalt.

* A tejfa románcza. Fázott egy sze­
gény asszony, s azt mondta két kicsi 
lányának: Kis gyermekeim, menjetek 
ki a temetőbe, szedjetek egy kis szá­
raz fát. hogy ne fázzon a mama, hogy 
legyen minél mcgmelongctni munká­
ban meggémberedett tagjait. A két 
kis lány elment. Szedték, szedték a 
száraz fát, s hazavittek még egy ki­
dőlt, elkorhadt fejfét is. Lelkiismere­
tüket nem háborgatta, hogy kegyeletet 
sértenek, hogy a halottól rabolják el az 
utolsót, ami még összeköti a földi 
léttel. Hazavitték, jó lesz vele befű­
teni. De meglátták az irigy emberek, 
kik nagy képpel, kevés szívvel töm- 
jóneznek a kegyelet oltárán, s föl­
jelentették a kis lányokat. Szepegvo 
állottak tegnap a szigorú rendőr bácsi 
előtt — s ott volt a komor szobában 
a bűnjel, a nagy korhadt, fekete 
fejfa. melyen már az irás se látszik. 
Lehet, hogy az apró tolvajokat meg­
büntetik, dohát nem tehetnek róla, 
hisz fázott a mamájuk nagyon, dider­
gőit a munkában meggörnyedt, sze-

TÖRVÉNYKEZÉS.
$ Az áruló czipö. Október 27-én 

Szerveczky Ferencz lakásába ál- 
kuicscsal betörtek és onnan 820 ko­
rona értékű ékszereket loptak el. Pár 
nap múlva ugyanilyen betörés tör­
tént Reich Jakabnál, akinek lakásából 
800 korona értékű férfiruhát loptak 
cl. A rendőrség ugyanakkor általános 
razziát tartott és a Neuburger-féle 
korcsmában elfogta az együtt kár­
tyázó Áron Endrét és (Jregnss Andrást.
Éz utóbbiról csakhamar kiderült, 
hogy a főváros területéről már ki 
volt* tiltva és mégis visszatért. Áron­
nál csak annyit vettek észre, hogy a 
czipője szörnyen szorítja a lábát.
A rendőrök előzékeny udvariassággal 
lehúzták a czipőjét és abban több 
rendbeli álkulcsot találtak. Mivelhogy 
a két fiatalember arczára az a zálog­
házi tulajdonos, akinél a Szerveczky ék­
szereit elzálogosították, nagyon jél 
emlékezett, ez alapon a két betöréses 
lopás vádja a két jóbarát ellen 
irányult.

Tegnap tárgyalták ügyüket Cserke 
dr. biró elnökléso mellett. Először 
Áront hallgatták ki.

— Ártatlan vagyok, — úgymond — 
én minden este a korcsmában vacso­
ráztam és semmiféle betörésben részt 
nem vettem.

— De tanuk igazolják, hogy maga 
zálogosította el az órát.

—- Én pedig tanukkal igazolom, 
hogy a betörés estéjén együtt vacso­
ráztam velük.

— Csakhogy a maga tanúit nem 
lehetett feltalálni.

Mózes dr. védő: Csodálatos, hogy 
a rendőrség a mentő tanukat soha­
sem találja meg, a terhelő tanukat 
mindig. (Derültség.)

Következett a Gregus András ki­
hallgatása.

— Én is ártatlan vagyok, — mondja 
— nem is tudom, hogy miképpen 
jutottam g)ranuba.

_ Azért mert maga már efélék
miatt többször cl volt ítélve, aztán 
egyntt czimboráskodott Áronnal, a 
kinek a czipőjében álkulosokat találtak 
és mert magát is látták a Szerveczky 
és a Reich lakása körül ólálkodni.

Áront lopás büntette miatt hét hó­
napi börtönre, Gregust pedig lopás 
büntette és rendőri kihágás miatt két 
évi fegyházra ítélte.

x Kugler friss töltésű kapható 
László Albert könyvkereskedésé 
bon.

x A Dréher sörcsarnok éttermében vil­
lás reggeli mindennap dús választék 
mellett! esténként a legvá huzatosabb 
étlap a legkülönfélébb vadak es 
eo-yébb más különlegességekből. Hoi- 
näp este pedig katonazene szabad beme­
nettel. Kitűnő italok. figyelmes 
kiszolgálás.

közgazdaság.

Gazdasági munkás és cselédpénztár,.
Egy nagyon megszívlelendő és _ a 
közönség figyelmébe joggal és mél­
tán ajánlható leirat érkezett városunk 
közönségéhez a föliuivelési miniszter­
től, a most létesített gazdasági mun­
kás- és cscléd-segélypénztár ügyében. 
A miniszter meleghangú leiratában 
felhívja a gazdaközönség figyelmét a 
fenntebbi intézményre, melynek be­
vezetése lehetővé teszi azt, hogy a 
szegény munkás és cseléd betegsége 
esetén is tisztességesen megtudjon 
élni és hogy az elhalt munkás özvegye 
és árvái ne legyenek kénytelenek 
gyámolójuk elhaltéval koldusbotot 
venni kezükbe. A gazdasági mun­
kás és cseléd-segélyzőpónztárt az 
állam évi százezer koronával támo­
gatja. A segélypénztár biztosítás sze­
rien bánik el tagjaival. Alapitó tagok 
lehetnek mindazok, kik egyszer s 
mindenkorra legalább 50 korona kész­
pénzt befizetnek az egylet pénztárába. 
A behatási dij 1 korona és a be­
írandó munkások és cselédek egész­
ségi állapotuk és a biztosított összeg1 
mvrysáü'ához képest két csoportra 
vannak felosztva, évi 10 korona 40 
fillér és évi 5 korona 72 fillérrel. 
Ebből azután baleset esetén a mun­
kás, haláleset esetén az elhunyt csa­
ládja évi 100—400 korona segélyben 
részesül, kisebb, illetve 60 napon 
belől terjedő munkaképtelenség ese­
tén napi 1 korona, hosszabb beteg­
gé«.- esetén havi 10 korona támogatást 
knp az egylet tagja. Most a gazdákon 
a sor, hogy megmutassák, miszerint 
tudnak humánusan gondolkozni es 
érezni és ennek megfelelően csele­
kedni is.

V x
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Debreczeni városi színház.
Folyó szóm 84. Bérlet 69. sz. „0‘
Ma szombaton, 1900. évi decs, ho 22-én

harmadszor:

Felfordult világ,
Operette 3 felvonásban. 

SZEMÉLYEK :
Snavita — —
Trombolinette 
Gaetan — — 
Adhmar — —
Xeressa — — 
Prudhomme — 
A1 cinpor— — 
Victoir — —

K. Galyasi P. 
Kiss Irén 
Pcrényi Margit 
Nagy Gyula 
F. Kállay L. 
Szigeti Lujza 
Kürnyei Béla 
Péchy L.

Holnap, vasárnap, deczcmhcr 23-án, két 
előadás: Délután 3 órakor, félhely árakkal:

Aranylakodalom.
Történeti látványos színmű 9 képben.

Este 7 és fél órakor, rendes helyárakkal 
bérletszünctben :

New-York szépe.
Operette 6 képben.

Szerkesztésért felelés •

HARSÁNY) SÁNDOR.
Kiadótulajdonos :

az Uj Debreczeni Friss Újság Társaság.

Révész Zsigmond
czipó'-, kalap- és úri divatüzletét

a városi uj bérházba
(városházával szembe)

helyezte át.
Ajánlja

dúsan felszerelt raktárát
lehető legjutnnyosabb árban. 9.

I Színházi látcsövek íI
legfinomabb achromaticus üvegekkel.
S'/Oinnt'Pfrplí mindenféle szemüveg hnsz- OÍCUIUregen, nálóknok.

Diaphragbma és hegyjegecz üregek,
aczél, állany, szaru, tcknőcz, doublé, ezüst, 
arany keretekben. +*+«04®®+*®*»«

STfllnnlnrffnpttplí és minden látszerészl czik- ZiálUlllUlpUCllvlV kek olcsó árban kaphatók, 
az általánosan elismert szakértő látszurészuél

Fischer Jakab
Betrcczen, Főtér. 7

XXXXXXXXXXXXX

Benes ©-.
hentesüzlete

Del» reozon, F

Ajánlja dúsan felszerelt
csemegeüzletét, 

hol a kolbász- és szalonnanemüek 
mindonfaja, prágai ős kassai sonka, 

bel- és külföldi 10
W vegyes felvágottak ~BNI

mindig nagy választókban, 
kapasztott malac/, pedig minden 

szombaton és vasárnap kapható.

Boros Testvérek
a61 divat, vászon, pipere czikkek és 

női kéximnnkák áruháza.
Debreczen, Kossuth-utcza 6. sz.

Alkalmas ajándék tárgyak a leg­
olcsóbbtól a legfinomabb divat 

különlegességekig.
Alkalmi vétel s 

Divatos szépszinü selymek díszeknek 
blusokra, estélyi és utczai ruhákra.

méter ára 35 kr.
Egy blusra 4 méter selyem diszszel 

együtt 1 frt 44 kr.
Nagy választék selymekben :

I. csoport 58 kr. II. csoport szép 
koozkás pongies 65 kr. III. csoport 
üde szép világos egész selyem virágos 
pongies 77 kr. IV. csoport 78 kr.
V. csoport selyem brooatok 87 kr.
VI. csoport igen szép divat selymek

mtr. ár 95 kr.
Szép és értékes ajándék 115 cm. széles
(egy ruhára 5 mtr. szükséges) fekete 

mohair mintázott divat kelme 
mtr. ár 90 kr.

Megrendelésre kifogástalan szakáén 
divatos inkákat ktsottUttak 17 fittéi 

feljebb.
jjgyes finom ruhakelme maradékok 

feláron. 1

Karácsonyi, Újévi és 
menyasszonyi

©ajándéktárgyakat©
gyári áron ajánl

ifj. fPéjer József
Debreczenben. í

@ee@ee@e©@ee@

Valódi Prágai sonka,
Szepessógi virslii, páczolt és 
kocsonyázott halak, kitűnő 
asztali nemesfaj almák, továbbá

Karácsonyfa-díszek
és cznkorkák nagy választék­
ban és olcsón beszerezhetők

TÓTH KáLMáM
fűszer és csemege-üzletében

Piacz- és Szt.-Anna-utcza sarkán.
—— Viszonteladóknak előnyős ár! ——

W <9S> W ” w

Karácsonyi * *
$ # # és Újévi

meglepetésekre alkalmas
rendkívül díszes dobozokban elhelyezett
Levélpapír-újdonságok, ******** 
Levelező-lap albumok, ******** 
Emlékkönyvek, ************** 
Karácsonyi alkalmi díszek, **** 
Üdvözlő kártyák, ************ 
Képes levelező-lapok stb. stb. *♦
rendkívül nagyválasztókban érkeztek a

„CSOKONAI" papirkereskedésbe
Kossuth-utcza 13. szám.

könyvkötő és papirkereskedí
tiebrecten u 

Piacz-utcza 12. Stenczinger-ház.

A Karácsonyi és újévi

m
saisonra 

ajánlja magát. 
0000000000000000 <5®

Leszáilitott árak II
Leltározás alkalmából deczomber hő 

folyamán a raktáron lévő

Női ruhaszöveteket
színes selymeket, mosó velezekvt, 

atlas-satin és báliatokat, 
ha rasxt-ken dókét,

valami ut

szőnyegeket, függönyöket
tetemesen leszállított Arakon Árusítjuk el.

Szabó LajosFiai
DEBRECZEN, Rózsatér.

♦♦o®®®**®®®®®®®®»®®®®®®®
Több ezer darab

maradék női ruhaszövetekből
feltűnő eleső áron !

®®®®®®®*®<»®®®®®*®®e®®**®
7 méter egy ruhának való női 

divatszévet 1 frt 7ő kr.

Slntai ?Jinczéné
satabászati

és női ruha wappőterme.

bál
Köze'gő 6

idényre

legújabb divat szerinti ruhák
elkészítését

a legeik kesébb és jó ízlésű kivitelben, szolid 
árak mellett.

Csapó-dtcz* 18. sz. (gyógytár utlvarkan).

Jó derékvarró és tanulólányok felvétetnek.

Rímünkéi II. és Fia
1874. óta fen álló

posztó-nagykereskedő ezég

álvt
rendezett be,

úgyszintén bel- és külföldi

e gyapjúszöveteket
is nagyban, melyeket a ezég

gyári árak
mellett kicsinyben is elárusít.

Legjutányosabb árban kaphatók

gyermekjátékok

Szent-SCiráiyi Tivadar
műiparáru üzletében.

ESíhslotriís !. gyógyszertára a „Kigyó“-hoz:
Debroczonhar

Ajánlja

Marmaí-arczporát (pederj
mely készítmény üde szint kölcsönöz nz arcznak s nem rontja az arezbőrt. 
Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik 
bármilycn arcz- vagy rizsporral. Jól tapad és igou jól fed.

A Harmat-Cróme s Harmat-szappannal együtt használva az arczbőit 
üdévé, széppé teszi s megóvja a mogránczosodástól. Kapható háromféle 
színben (fehér, róz*a s creme-szlm. Minta-doboz Ha mat-pouder á»a 50 fillér 
(pamacscsal 60 fillér). Nagy doboz ára 1 korona 80 fillér. — Ajánlja 
továbbá következő arozpcralt:

Berlini feltpoudor (Uárouifélo színben) kis dobozban. 1 doboz 40 fillér- 
4 Veloutin-pouder (háromféle színben) kis dobozban. 1 doboz 6 fillér

Rózsa Lajos
női felöltő áruházában fölhalmozott

raktár miatt 12

* nagy árleszállítás.
Női kabátok, paletók, gallérok, 
leánykabátkák, szőrmeárnk, blousok, 
gyermekköpenyek, díszített női kalapok
meglepő oIonú, szabott 
árak mellett kapliatók.k i

>fepe*iatott a „Csek®*ai“ nremttokaM MelirfFf.iMihea.


